

西貢區議會
旅遊及經濟發展工作小組工作報告

西貢區議會旅遊及經濟發展工作小組(下稱「工作小組」)二〇一四年第三次會議，已在十一月十七日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

西貢旅遊及地質公園的相關工作及宣傳

i) 地質公園的情況

2. 漁農自然護理署(下稱「漁護署」)代表就中國香港世界地質公園現時的情況作詳細介紹。該署認為地質公園的訪客質素比到訪人數更為重要，而該署亦十分重視地質公園的管理和宣傳。工作小組建議漁護署增加資源以推廣地質公園。

ii) 西貢區景點的宣傳

3. 旅遊發展局向工作小組介紹「香港郊野全接觸」，而該局的網頁及宣傳品均以介紹地質公園和火山探知館為重點。

iii) 來往西貢市公共運輸服務不足的問題

4. 工作小組就假日期間來往西貢的公共車輛服務不足的情況，與運輸署代表交流意見。運輸署指出，該署會與巴士和小巴公司作出協調，於星期日、公眾假期和特別節日加強來往西貢市的交通服務，以配合乘客和遊人的需要。

iv) 導賞團的運作情況

5. 西貢區社區中心代表向工作小組介紹由「拉闊自然」營運的導賞團的運作情況。工作小組建議加強導賞團的宣傳，以及增加導賞員人數和提升其質素。而漁護署會致力提高地質公園導賞員的質素。

火山探知館

6. 漁護署和西貢區社區中心為工作小組介紹火山探知館的運作情況。工作小組建議漁護署在西貢市不同地方增設指示牌，協助遊人前往火山探知館。漁護署將會在火山探知館外加設較為當眼的標示，並會與旅遊事務署合作更換西貢市內的指示牌。

探討於萬宜東壩使用環保車的可行性

7. 工作小組建議除電動旅遊巴士外，可同時考慮在萬宜東壩使用較低排放的車種如混能車及石油氣車等。

爭取漁排上的顏色可多種選擇

8. 漁護署代表為工作小組介紹魚排垂釣和更改魚排顏色的背景資料。工作小組對放寬魚排顏色的建議表示支持，並建議致函香港漁排垂釣同業協會，表達本會的立場。

改善西貢海旁/碼頭附近的環境及設施

9. 食物環境衛生署(下稱「食環署」)報告有關西貢海旁一帶環境衛生問題的跟進情況。工作小組就新商戶和溜狗人士對環境的影響表示關注，食環署已於會上報告相應的跟進工作，並表示會提升對溜狗人士的宣傳和教育，同時加強對違規商戶的執法工作。

10. 康樂及文化事務署代表向工作小組介紹西貢海旁小型商鋪的運作情況。工作小組認為商鋪在售賣食品的同時，應注重對環境衛生的影響。

西貢公眾碼頭改善工程

11. 土木工程拓展署向工作小組報告西貢公眾碼頭改善工程的最新進展。工作小組備悉署方已於 2014 年 10 月發出工程通知書，工程的施工期約為 18 個月，預計將於 2016 年 4 月完工。

建議西貢魚類統營處於非營運時間開放用地作其他用途

12. 漁護署和魚類統營處代表出席會議，與工作小組就題述建議交流意見。工作小組認為魚類統營處可考慮於西貢魚市場的非運作時間內售賣乾貨，並建議致函該處表達本會的建議。

西貢區議會

旅遊及經濟發展工作小組

2014 年 12 月